

# FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1 50 K.
1 évre	3 K.	1 évre	4 50 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-tér 1.

TELEFON 208

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszabás szerint.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

## Gondoskodás a rokkant hőökről.

A magyar állam nem hagyja nyomorogni és szenvedni azokat, akik érte szenvedtek. Komoly gondoskodás történik arról, hogy a hőök hozzátartozói tisztességes módon éljék le életüket s a sebesült katonák, aki elvesztette munkaképességét új, kereseti foglalkozást nyerjen. Az az főelv, hogy lehetőleg mindenki dolgozzék és a sebesült hőök, akik régi foglalkozásukat ezután nem izhetik, új kenyérkeresethez jussanak.

A sebesült katonák egy részét aktív kereskedőkké vagy kereskedelmi tisztviselőkké képezik ki és hivatalos uton különféle vállalatoknál elhelyezik őket.

Budapesten szeptemberben négy kereskedelmi tanfolyam nyílik, amelyekben tisztteket, altiszteket és a legénységi állományba tartozó csonka vagy béna katonákat oktatnak. Az első tanfolyamba beléphetnek azok, akik érettségi bizonyítvánnyal rendelkeznek, egy hónapig tartó kurzus után a csonka és béna tiszték rendes felső kereskedelmi iskolai érettségi bizonyítványt kapnak, pénzintézeteknél és előkelőbb vállalatoknál, mint tisztviselők helyeztetnek el. E bizonyítvány jogot ad a kereskedelmi akadémiába, keleti vagy kiviteli akadémiákba való belépésre.

A második kurzus a középiskolai négy osztályának elvégzését követeli meg. — Ide azok a tiszték, altisztek, vagy legénységi állományba tartozók jelentkeznek, akik hivatalnokai pályára öhajtanak lépni.

A harmadik tanfolyam négy hónapig tart és legénységi állománybelieket képez ki segédhivatali kezelő-tisztviselőkké.

A negyedik négy hónapos tanfolyam pedig tényleges kereskedőket nevel és inkább gyakorlati irányú lesz.

## A világháború.

### Az entente kudarcja a Balkánon.

Az entente harctéri veszteségeit nyomon követi a diplomáciai csatavesztés. A Balkán-blokk terve, amennyire a legújabb jelentések szerint meg lehet állapítani, meghiusult, — kiegyenlíthetetlen ellentéteket kellett itt kiegyenlíteni és ez természetesen nem sikerült. Athénban a helyzet teljesen eldőlt. A király Venizeloszt megbízta a kabinet-alakítással és Venizelosz a megbízatást elvállalta.

Az athéni események megérlelik a döntést Nisben is és ezzel természetesen Szófiában is. Ha most már Szerbia hajlandó is engedményekre, amint hogy ez a történetek után alig valószínű, az entente akkor is elvesztette a játszmát, mert Bulgária követeléseinek egész sumájához ragaszkodik. Az entente nem tudta megnyerni Bulgariát: nem tudta megnyerni az ellenségét s elvesztette a barátait.

### A breszt-litovszki harcok.

Az oroszok elkeseredett ellenállást fejtenek ki Breszt-Litovszk bekerítésének megállítására; mindhiába, ha szívós kísérleteik talán meglássítják is előnyomulásunk tempóját, az győzelmesen tör előre. Az előrehaladás minden irányban folyik, a déli fronton is, a nyugati fronton is és északnyugaton is szorítjuk vissza az oroszokat és a Bug-parti vár — Oroszország féltett kapuja — ugyanolyan sorsra jut, mint a többi várak.

A szövetséges hadak diadalmas előnyomulása után most már Péterváron is számolnak a főváros veszedelmével. Készen kell lennünk, írja egy orosz

publicista, erre a lehetőségre is, a főváros elfoglalása az ország megsemmisülését jelenti.

És míg így alakulnak az események és összeomlik a világ legnagyobb katonai hatalma, az orosz hadügyminiszter, mint valami fizetett haditudósító, táviratokat küldöz az amerikai újságoknak és a várak elvesztését a retentív vereségeket mind az orosz stratégiai mestermunkáinak állítják be.

### Ossoviec.

A Bobr mentén megszállottuk az oroszok részéről kiürített Ossoviec várat Tykocintól délre és északra sikeres harcok voltak. Tykocint elfoglaltuk. Eközben 1200 oroszot, köztük 11 tisztet fogtunk el és 7 géppuskát zsákmányoltunk. Bjelszktől északra az oroszoknak kétségbeesett ellentámadásai meghiusultak, miközben az ellenség igen jelentékeny veszteségeket szenvedett. E várostól délre előbbre haladtunk.

Lipót bajor herceg tábornagy hadseregparancsnoka; A hadseregparancsnok közepett átlépte a kieszele—racnai vonalat és továbbra is kedvező körülmények között támad. 3050 oroszot fogtunk el és 16 géppuskát zsákmányoltunk.

### Az orosz harctér.

A Pulva alsó folyásától és a Riasnótól észak felé vezető vasutvonaltól keletre rendkívül heves harc folyik. Az ellenség minden talpalatnyi földet a legszívesebben védelmez, de az egész arcvonal mentén számos ponton visszavetettük. Ez alkalommal nagyszámban foglyot ejtettünk. Különösen keményen harcoltak kipróbált erdélyrészi seregeink a Riasnótól északra fekvő Gola és Suchodol falvainál. A 64. számú gyalogezred

egy, orosz gránátosok által védelmezett sánc elfoglalása alkalmával a 7 tisztből és 900 főnyi legénységből álló védőcsapatot elfogta és 7 gépfegyvert zsákmányolt.

### Az olasz harctér.

Csapatunk tegnap is az olaszoknak a doberdói fensík ellen intézett többrendbeli támadását verték vissza. Helyenként kézi tusáig fejlődött a harc. Sok esetben az ellenség megkísérelte, hogy módszeres támadásokkal közelítse meg védelmi vonalainkat. A tolméni hídfő délután tűzsergi gőrszűz alatt állott. Ezt követően az ellenség gyalogság késő éjszakáig ismételt eredménytelenül támadott. Súlyos veszteségei voltak. A többi arcvonalon nincs különös esemény.

## Népfölkelőink köszönetet mondanak a szeretadományokért.

Simon Sándor t. rendőrfőkapitányhoz a következők lefelé érkezett Bukovinából:

17. Hadtápszászlj. 1015. VI. 25: Táboriposta 352. Tek. Főkapitány ur! A Hadsegélyző szeretadományait ma megkaptuk. Sárkány hadnagy urtól ugyl halottuk, hogy a szeretadomány elküldését a tek. kapitány ur gondoskodásának és áldott jó szívének köszönhetjük. Le sem tudjuk írni, hogy milyen jól esett ez a megemlékezés az öreg csontoknak. Ismerjük főkapitány urat már hazulról is és azért az alulírott fehérváriak, akik legelső sorban részesültünk az ajándékban, a fejérmegyei és tolnamegyeinek népfölkelők, a többi bajtársak nevében is megköszönjük a megemlékezést s megígérjük, hogy kötelességünket továbbra is teljesítjük addig, amíg személy szerint is beszámolhatunk annak dicsőséges eredményéről.

## SOVEGJARTO vaszonárúháza, Barátok épülete.

### Nagy választék

színes zephijrek, karton, schiffon és damastból. Különbféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracsövetekből.

OLCSÓ

szabott árak.

Egyes szám ára 4 fillér.





